Rallye Maths 95 — IREM épreuves cycle 2 — 2019-2020

Série Arc-en-cliel - Logique

Hue dada!

Dans cette course hippique de 20 chevaux, le numéro 8 est
arrivé premier et le numéro 12, deuxieme. Pour découvrir les
deux autres chevaux arrivés peu aprés, sachez que le total des
4 dossards est de 41. Leurs numéros ne se suivent pas (le 7 et
le 9 ne sont pas placés) et ils portent 4 couleurs différentes.

20 | 8 |
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11 | 12 |, 10 |,
2 | 19 |
16 | 18 |

Quels sont les chevaux arrivés aux troisiéme et quatrieme places ?

Source : jeux & casse-téte ingénieux 2019, almabooks, éditions 365
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Solution série Arc-en-ciel - Logique
Hue dada!

La somme des quatre premiers numéros des dossards fait 41.

La somme des deux premiers numéros des dossards fait 20 et ils sont
jaune et vert :

8+12=20

Donc, la somme des numéros des dossards des troisieme et qua-
trieme places doit étre égale a 21 :

41-20=21

Par ailleurs, I'énoncé indique que le 7 et le 9 ne sont pas parmi les
quatre premiers.

Il reste donc a choisir deux nombres dont les couleurs sont bleue et
rouge et dont la somme fait 21.

Ainsi, ce sont les dossards 18 et 3 qui arrivent aux troisieme et qua-
trieme places.

Les chevaux arrivés aux troisieme et quatrieme places sont :
le 18 (bleu) et le 3 (rouge).
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